
1. 어떤 나무도막의 길이가
8

9
m입니다. 이 나무도막을 한 사람에게

4

9

m씩 나눠준다고 했을 때 나무도막을 가질 수 있는 사람은 모두 몇
명인지 구하시오.

명

2명

8

9
÷ 4

9
= 2(명)

해설



2. 다음 중 계산이 잘못된 것은 어느 것입니까?

①
3

4
÷ 2

5
= 1

7

8
②

5

7
÷ 7

8
=
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49
③

4

9
÷ 6

7
=

8

21

④
1

8
÷ 3

4
=

1

6
⑤

8

9
÷ 2

3
= 1

1

3

③
4

9
÷ 6

7
=

2

�4
9
× 7

�6
3

=
14

27

해설



3. 다음 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

①
10

11
÷ 2

11
② 4 ÷ 1

15
③ 6 ÷ 1

5

④
6

7
÷ 3

7
⑤

5

8
÷ 2

8

①
10

11
÷ 2

11
= 10 ÷ 2 = 5

② 4 ÷ 1

15
= 4 × 15

1
= 60

③ 6 ÷ 1

5
= 6 × 5

1
= 30

④
6

7
÷ 3

7
= 6 ÷ 3 = 2

⑤
5

8
÷ 2

8
= 5 ÷ 2 =

5

2
= 2

1

2

해설



4. 넓이가 7m2 인 벽을 칠하는 데
1

3
L의 페인트가 들었습니다. 1L의

페인트로는 몇 m2의 벽을 칠할 수 있겠습니까?

m2

21m2

7 ÷ 1

3
= 7 × 3 = 21( m2)

해설



5. 5.6 ÷ 0.8 과 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

① 4.9 ÷ 0.7 ② 2.1 ÷ 0.3 ③ 14.7 ÷ 2.1

④ 7.8 ÷ 1.3 ⑤ 12.6 ÷ 1.8

5.6 ÷ 0.8 = 56 ÷ 8 = 7

① 4.9 ÷ 0.7 = 49 ÷ 7 = 7

② 2.1 ÷ 0.3 = 21 ÷ 3 = 7

③ 14.7 ÷ 2.1 = 147 ÷ 21 = 7

④ 7.8 ÷ 1.3 = 78 ÷ 13 = 6

⑤ 12.6 ÷ 1.8 = 126 ÷ 18 = 7

해설



6. 다음 나눗셈과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

10.56 ÷ 26.4

① 1056 ÷ 264 ② 105.6 ÷ 26.4 ③ 1.056 ÷ 2.64

④ 10.56 ÷ 2.64 ⑤ 0.1056 ÷ 2640

나누어지는 수와 나누는 수의 소수점이 같은 자릿수만큼 옮겨진
것을 찾습니다.1.056 ÷ 2.64 는 나누어지는 수와 나누는 수 모두
소수점이 왼쪽으로 한자리 이동하였으므로 10.56÷ 26.4 와 몫이
같습니다.

해설



7. 다음 쌓기나무의 개수는 몇 개입니까?

개

9개

1층 : 5개, 2층 : 3개, 3층 : 1개
→ 5 + 3 + 1 = 9(개)

해설



8. 두부분을합쳤을때,<보기>와같은모양이아닌것은어느것입니까?

보기

① ②

③ ④

⑤

①은 1개를 더 위로 쌓아야 보기의 모양이 나옵니다.

해설



9. 다음 평행사변형의 넓이가 11
3

5
cm2 일 때, 평행사변형의 높이는 몇

cm입니까?

① 3
5

17
cm ② 3

7

17
cm ③ 1

12

17
cm

④ 2
7

17
cm ⑤

17

58
cm

(높이) = 11
3

5
÷ 32

5
=

58

5
÷ 17

5
= 58 ÷ 17

=
58

17
= 3

7

17
(cm)

해설



10. 호동이의 떡의 무게는 24.75g이고, 재석이의 떡의 무게는 8.25g일 때,
호동이의 떡의 무게는 재석이의 떡의 무게의 몇 배입니까?

배

3배

24.75 ÷ 8.25 = 2475 ÷ 825 = 3 (배)

해설



11. 짐을 1200kg 까지 실을 수 있는 화물차에 한 개의 무게가 43.25kg 인
목재를 몇 개까지 실을 수 있는지 구하시오.

개

27개

(목재 수) = (전체 목재의 무게)÷ (목재 한 개의 무게)
= 1200 ÷ 43.25 = 27.745 · · ·
따라서 실을 수 있는 목재는 27개입니다.

해설



12. 어떤 수를 11.4 로 나누어 몫을 소수 둘째 자리까지 구하면 2.13 이고
나머지는 0.002 입니다. 어떤 수는 얼마인지 구하시오.

24.284

어떤 수를 라 하면

÷ 11.4 = 2.13 · · · 0.002

= 11.4 × 2.13 + 0.002 = 24.284

해설



13. 다음 평행사변형의 넓이는 52cm2 이고, 높이는 6.5cm입니다. 이
평행사변형의 밑변의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

8 cm

(밑변의 길이) = 52 ÷ 6.5 = 520 ÷ 65 = 8(cm)

해설



14. 1m2의 벽을 칠하는 데 0.42L의 페인트가 필요하다고 합니다. 페인트
1.05L로는 몇 m2의 벽을 칠할 수 있겠습니까?

m2

2.5m2

1.05÷0.42 = 2.5(m2)

해설



15. 다음 그림과 같은 모양을 만들기 위해서는 쌓기나무가 몇 개
필요합니까?

개

12개

2 + 2 + 3 + 2 + 1 + 2 = 12(개)

해설



16. 쌓기나무 7개를 떨어지지 않게 붙여 만든 모양입니다. 다른 모양을
찾으시오.

① ② ③

④ ⑤

쌓기나무의 개수가 다르거나 쌓기나무 모양을 뒤집거나 돌려서
다른 모양을 찾습니다.

해설



17. 다음 모양의 규칙으로 알맞은 것을 고르시오.

① 올라갈수록 2개씩 늘어납니다.

② 내려올수록 오른쪽으로 2개씩 늘어납니다.

③ 올라갈수록 1개씩 늘어납니다.

④ 내려올수록 왼쪽으로 2개씩 늘어납니다.

⑤ 내려올수록 3개씩 늘어납니다.

5층 : 2개
4층 : 4개
3층 : 6개
2층 : 8개
1층 : 10개
아래로 내려올수록 2개씩 오른쪽에서 늘어나는 규칙, 또는 위로
올라갈수록 왼쪽으로 2개씩 줄어드는 규칙입니다.

해설



18. 다음 나눗셈 중 몫이 1보다 작은 것은 어느 것입니까?

㉠ 4 ÷ 1

8
㉡

3

4
÷ 5

6
㉢ 4

6

7
÷ 32

5
㉣ 1

3

8
÷ 42

5

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉣ ④ ㉡, ㉢ ⑤ ㉡, ㉣

㉠ 4 ÷ 1

8
= 4 × 8 = 32

㉡
3

4
÷ 5

6
=

3

�4
2

×
3

�6
5
=

9

10

㉢ 4
6

7
÷ 32

5
=

2

��34
7
× 5

��17
1

= 1
3

7

㉣ 1
3

8
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5
=

1

��11
8
× 5

��22
2

=
5

16

따라서 몫이 1보다 작은 것은 ㉡과 ㉣입니다.

해설



19. 다음 분수 중 2개를 골라서 나눗셈 식을 만들 때, 계산한 값이 가장 큰
경우는 어느 것입니까?

9

8
, 4

5
, 1

2
, 2

7
, 1

4

①
4

5
÷ 1

2
②

1

4
÷ 9

8
③

1

2
÷ 2

7

④
2

7
÷ 9

8
⑤

9

8
÷ 1

4

나눗셈식에서 나누어지는 수가 클수록, 나누는 수가 작을수록

몫은 커진다. 주어진 분수 중 가장 큰 수는
9

8
, 가장 작은 수는

1

4

이므로
9

8
÷ 1

4
의 몫이 가장 크게 된다.

①
4

5
÷ 1

2
=

8

5

②
1

4
÷ 9

8
=

2

9

③
1

2
÷ 2

7
=

7

4

④
2

7
÷ 9

8
=

16

63

⑤
9

8
÷ 1

4
=

9

2

해설



20. 가 ∗ 나= (가 ÷ 나)÷ (나 ÷ 가)일 때, 다음을 계산하시오.

0.4 ∗ 0.08

25

0.4 ∗ 0.08 = (0.4 ÷ 0.08) ÷ (0.08 ÷ 0.4) = 5 ÷ 0.2 = 25

해설



21. 아래 그림은 쌓기나무 쌓은 모양과 어느 한 쪽에서 본 모양을 나타낸
것입니다. 어느 방향에서 본 것인지 번호를 고르시오.

① 위 ② 좌측 ③ 뒤 ④ 앞 ⑤ 우측

위: 바탕그림 , 앞 :왼쪽부터 4, 3, 1,
우측 : 왼쪽부터 2, 3, 4, 뒤 : 왼쪽부터 1, 3, 4

아래의 그림은 쌓기나무를 쌓은 모양의
위에서 봤을 때의 모습과 같습니다.

해설



22. 가로가 30 cm, 세로가 30 cm, 높이가 15 cm인 직육면체 모양의 나무
도막이 있습니다. 이 직육면체의 바깥 면을 모두 노란색을 칠한 다음,
한 모서리의 길이가 5 cm인 작은 정육면체로 나누었습니다. 작은
정육면체에서 노랗게 칠해진 면이 홀수 개수인 것은 모두 몇 개인지
구하시오.

개

56개

모서리가 5 cm인 쌓기나무가 가로 6개, 세로 6개, 높이 3개로
쌓여 있습니다.
노란색 면이 1개인 쌓기나무는 위,아래에 16 × 2 = 32개,
옆면에 4 × 4 = 16개이므로 모두 48개이고,
노란색 면이 3개인 쌓기나무는 8개입니다.
따라서 48 + 8 = 56(개)입니다.

해설



23. 노끈을 3등분한 것 중 하나를 위에서 늘어뜨려 책상의 높이를 재었더
니 끈이 12 cm 남았습니다. 같은 노끈을 4등분한 것 중 하나를 위에서
늘어뜨려 책상의 높이를 재었더니 끈이 5 cm가 모자랐습니다. 책상의
높이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

56 cm

(노끈의 길이)= (12 + 5) ÷
Å
1

3
− 1

4

ã
= 204( cm)

(책상의 높이)= 204 ÷ 3 − 12 = 56( cm)

해설



24. 크기가 다른㉮,㉯,㉰세 개의 물통에 물이 들어 있습니다. ㉯에는㉮
에들어있는물의 2.5 배가들어있고,㉰에는㉯에들어있는물의 1.5

배가 들어 있습니다. ㉰에 들어 있는 물의 양이 10.5L 라면, ㉮에는 몇
L 의 물이 들어 있겠습니까?

L

2.8L

㉰ =㉯ × 1.5 = 10.5

㉯ = 10.5 ÷ 1.5 = 7(L)
㉯ =㉮ × 2.5 = 7

㉮ = 7 ÷ 2.5 = 2.8(L)

해설



25. 다음과 같은 규칙으로 쌓기나무를 쌓을 때, 아홉 번째의 쌓기나무
개수와 열 번째의 쌓기나무 개수와의 차는 어느 것입니까?

① 19개 ② 17개 ③ 15개 ④ 13개 ⑤ 11개

3, 5, 7 · · · 씩 커지는 규칙입니다.
첫 번째 : 1

두 번째 : 1 + 3

세 번째 : 1 + 3 + 5

...

아홉 번째 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 = 81

열 번째 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 = 100

따라서 (열 번째 쌓기나무의 갯수)−(아홉 번째 쌓기나무의 갯
수)= 100 − 81 = 19(개)

해설


